

НОВОСТИ МЕДИЦИНСКОГО ПРАВА

Жизнь и здоровье людей провозглашены Конституцией РФ основными ценностями общества, высшими благами, которые охраняются и защищаются на государственном уровне. Именно здоровье, а зачастую и жизни пациентов являются полем деятельности врача — понятно, почему в правовом государстве доктору надо четко знать юридические аспекты своей работы, а также ответственность — собственную и медицинского учреждения, где он трудится «Архив внутренней медицины» совместно с компанией «КонсультантПлюс» открывает рубрику, в которой мы будем приводить и обсуждать с экспертами законодательные новости, касающиеся врачебной деятельности.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ от 10.09.2012 № 907

«Об утверждении критериев, при соответствии которым медицинским профессиональным некоммерческим организациям может быть передано осуществление отдельных функций в сфере охраны здоровья граждан в РФ»

Суть постановления

Установлены критерии, при соответствии которым медицинским профессиональным некоммерческим организациям (МПНО) может быть передано осуществление отдельных функций в сфере охраны здоровья граждан в РФ. Определено, в частности, что одним из таких критериев является личное членство врачей одной специальности в МПНО, объединяющей более 50% численности врачей соответствующей специальности на территории РФ. Вторым критерием определено членство такой организации в иной МПНО, объединяющей более 50% профессиональных некоммерческих организаций, предусмотренных ст. 76 ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ», а также более 25% МПНО, основанных на личном членстве врачей одной специальности и объединяющих более 50% общей численности врачей соответствующей специальности на территории РФ.



О том, как это нововведение отразится на работе Российского научного медицинского общества терапевтов (РНМОТ), мы поинтересовались у экспертов.

*Игорь Сергеевич Вялов, к.с.н., адвокат
Адвокатского бюро «Шабарин и партнеры» (Москва)*

Действительно ст. 76 ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» предусматривает право медицинских работников на создание профессиональных некоммерческих организаций (НКО) и право НКО на участие в тех или иных мероприятиях. Однако я считаю необходимым уточнить следующие моменты:

- 1) Возможность создания врачами НКО была предусмотрена законом и ранее, ничего нового здесь нет (например РНМОТ зарегистрировано как НКО — общероссийская общественная организация).
- 2) Пунктами 2 и 3, 5 ст. 76 ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» определена возможность участия ряда НКО в аттестации врачей, в работе фондов ОМС,

в разработке стандартов медицинской помощи и пр. Там же указано, что порядок участия НКО в такой деятельности определяется законодательством РФ. При этом ни в самом федеральном законе, ни в известных мне нормативных актах не определен порядок участия НКО в указанной деятельности. Т.е. не установлено, какие конкретно функции могут быть переданы медицинским некоммерческим организациям, каковы роль и порядок участия некоммерческих организаций врачей в принятии решений фондами ОМС и т.д.

Таким образом, из-за расплывчатых формулировок, к сожалению, многие положения федеральных законов были и до сих пор остаются мало применимыми на практике как для врачей, так и для медицинских организаций. По логике, следующим шагом может стать издание подзаконных актов с необходимыми уточнениями.



Антон Сергеевич Скотников, к.м.н., доцент кафедры терапии, клинической фармакологии и скорой медицинской помощи МГМСУ, главный клинический фармаколог ДЗ САО г. Москвы

По данным на конец 2011 г., численность врачей, работающих в учреждениях здравоохранения подчинения Минздравсоцразвития России, составляло около 625 000 человек. Из них 37 833 специалиста — участковые терапевты, еще примерно столько же терапевтов, работающих в стационарах. Несложно подсчитать, что в России около 70 000 терапевтов (если мы не берем в расчет кардиологов, пульмонологов и прочих специалистов смежных дисциплин). Читаем внимательно текст Постановления. Из него следует: чтобы РНМОТ «осуществляло отдельные функции в сфере охраны здоровья граждан в РФ», его «партийные списки» должны включать в себя более половины, т.е. более 35 000 врачей, имеющих сертификат терапевта. Или, как вариант, РНМОТ может вступить в объединение с подобным масштабным МПНО по данной специальности, но такого в России нет. Поэтому я считаю, что данное постановление пока мало что изменит в работе общества. Но оно стало хорошим напоминанием для нас — нужно постоянно пополнять ряды РНМОТ, чем мы активно и занимаемся. Ⓐ

Информационный партнер рубрики:
компания «КонсультантПлюс»

Тел.: (495) 956-82-83
E-mail: press@consultant.ru
www.consultant.ru



КОНСУЛЬТАНТПЛЮС
надежная правовая поддержка